

Gemenc – Szekszárd buszos út

2017. május 13-án 28 túratárssal indultunk Budapestről. Körülbelül két óras utazással érkeztünk meg Keselyűsre, amely a Gemenci Tájvédelmi Területen tett látogatásunk első állomása volt. Innen kisvasúttal mentünk tovább a Gemenc deltáig, ahol szép kilátás nyílt a Duna holtágára. Végigsétáltunk a tanösvényen, ahol különböző ismertető táblákat olvasva ismerhettük meg a Gemenci Erdő növény- és állatvilágát.



A „Gemenci delta” kisvasúti megállóhelyen a csapatunk

Délben indultunk tovább a kisvasúttal Pörbölyre, ahol a Gemenci Ökoturisztikai Központ kiállító házában „A gemenci erdő kincsei” című kiállítást láthattuk. A kisvasúttal tett utazás során volt bőven látnivaló, közelről láthattuk a tájvédelmi területen élő állatvilágot és az erdőt alkotó fákat. A terület híres a kocsányos tölgyeiről és gazdag a szarvas állomány.



Kisvasúti kocsink indulás előtt

A kiállítás megtekintése után busszal folytattuk utunkat Szekszárdra. A buszon megismerkedtünk a város történelmével.

A város történetéhez tartozik egy feltevés arról, hogy miért is írták Szekszárdot 1903-ig Szegzárdnak. A Thuróczy Krónika magyarázata szerint a név az apátságot alapító I. Béla királyra utal, aki barna bőrű (szög) és kopasz (szár) volt. Szekszárdi városnézésünket a Béla király téren kezdtük. A teret a szekszárdiak csak egyszerűen „Béla tér”-nek nevezik. Itt található a katolikus templom, I. Béla király szobra, a Szentháromság szobor, a város védőszentjének, Szent Lászlónak a szobra, valamint a Régi Vármegyeháza, melynek udvarán az I. Béla király által 1061-ben alapított bencés apátság romjai tekinthetők meg. Ebben az apátságban temették el a királyt és a királynét. Szintén a téren áll Szatmári Juhos László Gyűrűkert c. szobra, amelyet az ezer éves Tolna megye tiszteletére állítottak 2009-ben. A gyűrű a kötődést, a városhoz való hűséget jelképezi. A szobor középpontjában a templom áll, amit körülvesz a Dunántúlra jellemző táj, szántóföldek, növények. A Régi Vármegyeháza kertjében áll a Borkút, amelyből a borbarátok jeles ünnepeken fehérbort és vörösbort kóstolhatnak.

A Béla király térről folytattuk sétánkat a Babits utcában, ahol a Babits Mihály Emlékházat tekintettük meg. Az utcát átszeli a Séd patak impozáns, kikövezett medre. Ott jártunkkor alig csordogált víz az alján, de korábban áradáskor már nagy árvizeket okozott. A patakot akácfaerdő kíséri, ágaik roskadoztak a sok virágtól, az édes virágillat és a méhek zümmögése betöltötte a levegőt.

Az Emlékházban több szobában mutatják be az író, költő életét és pályafutását ifjú éveitől egészen a haláláig. Versei mellett bútortárgyait is megtekinthettük a kiállításon. Láthattuk híres íróasztalát, ahol a műveit írta, illetve tollait, amivel papírra vetette költeményeit. Érdekesség, hogy két szoba között fel-alá járkálva gondolkozott, általában a kedvenc fotelében pihenve csókolta homlokon a múzsát.

A költő hangját is hallhattuk korabeli hangfelvételeken, ahogy saját verseit olvassa fel.



Szobor a ház kertjében, mely a kedvenc fotelében gondolkodó írót mutatja

A kiállítás megtekintése után visszatértünk, a sétálóutcán haladtunk a Garay térre, amelyet 1881-ig Zöldkút térnek neveztek az ott álló kútról. Közben láthattuk a Főispán éttermet, ahol Szekszárd híres borai és finom ételek választéka található. A Garay téren áll a város híres szülöttjének, Garay Jánosnak a szobra és itt található az 1982 óta működő Német Színház is. Jelenlegi helyére, Szekszárd egyik legszebb, szecessziós épületébe - amelyben korábban mozi volt - 1994-ben költözött. Ez Magyarország egyetlen professzionálisan működő, német nyelvű színháza. A németül nem értő nézőket magyar nyelvű szinkrontolmácsolás segíti. A túra zárásaként a csoport betért egy kis hűsítőre a közeli cukrászdába.

Ha valaki szeretné megismerni a város közel kétezer évre visszatekintő borkultúráját, annak érdemes ellátogatnia a szüreti fesztiválra, melyet minden évben megrendez a város. Ilyenkor a pincészetek nyitott ajtókkal várják a vendégeket, a vöröstől a fehér borig mindenfajta íz világ megtalálható, lehet kóstolni.

Szép élményekkel gazdagodva tértünk haza az útról, amely a Budapest VI. Kerület Terézvárosi Önkormányzat anyagi támogatásával valósult meg, melyet tagjaink nevében ezúton is köszönünk.

Farkas Orsolya
túravezető